

10 浑向晚报

2016年9月13日 星期二 责编:王夏琼 电话:5616817



法治维权

电话: 13303950517 邮箱: ablhxh@126.com

为让对方负刑责花钱自残

"苦肉计"不是想用就能用

法院:该行为已构成诬告陷害罪

"苦肉计"出自《三十六计》,意指通过伤害自己,以蒙骗他人,从而达到预先 设计好的目的。这种做法不 仅在战争年代会被运用,在 和平年代,也广泛见于社会 生活的各个领域。



窯 情

被告人刘某与赵某均是某村村 民,二人在乡镇集市上分别经营了 一家烟酒商行和熟肉店门市,并且 两家的门店相邻,双方之间素有矛 盾。

2014年2月15日20时许,被告人刘某在门市外燃放鞭炮时,赵某的家人因害怕炮声惊吓到自家刚出生9天的婴儿,便劝阻刘某。为此,双方及家人便争吵、谩骂起来,后发生厮打。在厮打过程中,赵某的儿子赵某甲打到了刘某的头部,造成轻微伤。

之后, 刘某觉得不能就此罢休。在与朋友刘某甲、王某、刘某 人。在与朋友刘某甲、王某、刘某 乙商议后, 他们决定共同找人将刘 某头部的伤势扩大以造成轻伤, 从 而达到追究赵某之子赵某甲刑事责 任的目的。

四人先找到个体诊所的医生张 某,请求张某帮助刘某造假伤。张 某称自己做不了,但其答应帮忙找 人制造假伤,可联系了几个医生均 拒绝了张某的请求。后张某又带领 刘某、刘某甲、王某、刘某乙一起 找到同意造假伤的个体医生高某。

在张某提议下, 刘某让王某开车带着刘某甲、刘某乙购买了一把剪刀, 由张某和高某一起给刘某伪造假伤。之后, 刘某到医院接受治疗。

为表感谢,刘某给了张某 1000元。张某将其中的200元分给 了高某,剩余的800元归为己有。

次日,经过询问熟人,刘某 得知这次所造假伤伤口的长度 能达到轻伤鉴定标准。刘某便给 了王某500元让其将医生张某找 来,然后又通过张某找到医生品 某,让高某第二次为刘某进行伤 情造假,延长其头部伤口的长 度,然后报案。 经鉴定,刘某头皮创口累计达 9.7cm,已构成轻伤二级。于是, 公安机关两次对赵某甲进行了传 唤,赵某对刘某的控告不予认可。

2014年4月22日,刘某到公安局投案并供述了自己的犯罪行为。 2014年5月31日,被告人刘某甲、刘某乙分别投案。

判决

法院经审理认为,被告人刘某 两次让他人给自己制造假伤,捏造 事实诬告陷害他人, 意图使他人受 到刑事追究,情节严重,其行为已 构成诬告陷害罪,公诉机关指控的 罪名成立。被告人刘某甲、刘某 乙、王某、张某、高某帮助刘某伪 造证据,情节严重,其行为已构成 帮助伪造证据罪,公诉机关指控的 罪名成立。在帮助刘某伪造伤情 中,张某、高某起主要作用,系主 犯;刘某甲、刘某乙、王某起辅助 作用,系从犯。案发后,被告人刘 某、刘某甲、刘某乙能够主动投 案, 当庭如实供述其犯罪事实, 构 成自首。被告人刘某、刘某甲、刘 某乙、王某、张某、高某当庭认罪 态度较好。

态度较好。 被诬告陷害人赵某甲被公安 机关传唤两次,未被采取强制措6 机关未造成严重后果,案分13.5 名被告人又补偿,取别有了赵某 的定的经济,别具有了赵某定的 的定的从轻处罚情节,可以到 就是有期徒刑一年十个月,以为 对某有期徒刑一年六个月, 期徒刑十个月不等刑罚并宣告缓 期徒刑十个月不等刑罚并宣告缓 期徒刑十个月不等刑罚并宣告缓 期徒刑十个月不等判决,6名被告 人没有提出上诉。

分析

承办法官做出如下解析:

首先, 刘某的行为构成诬告陷 害罪。诬告陷害他人,必须是以使 他人受到刑事追究为目的,如果不 以使他人受刑事追究为目的的捏造 事实诬告他人的, 如仅以败坏他人 名誉、阻止他人得到某种奖励或者 提升等为目的而诬告他人有违法或 者不道德行为的,不能构成诬告陷 害罪。在该案当中, 刘某因琐事与 赵某甲发生纠纷, 引起厮打, 造成 自己轻微伤,按照刑法规定,其行 为尚不构成犯罪。但是,为了使被 害人赵某甲受到刑事追究,刘某两 次找人将自己"致伤",造成其受 轻伤系赵某甲所致的假象,并做出 虚假告发,其根本目的是希望赵某 甲因此而受到刑事追究。因此, 刘 某的行为已构成诬告陷害罪, 应当 受到刑事处罚。

其次,个体医生张某和高某及 刘某的朋友王某、刘某甲、刘某乙 的行为构成帮助仿造证据罪。帮助 毁灭、伪造证据罪,是指在诉讼活 动中, 唆使、协助当事人隐匿、毁 灭、伪造证据,情节严重的行为。 此罪所侵害的客体是司法机关的正 常活动,对象则是当事人。我国刑 法第三百零七条第二款规定, 帮助 当事人毁灭、伪造证据,情节严重 的,处三年以下有期徒刑或者拘 役。在该案当中, 刘某受到的伤害 原本构不成轻伤, 赵某甲也不可能 受到刑事责任追究,为使刘某所受 伤害程度达到轻伤级别,个体医生 张某、高某及刘某的朋友王某、刘 某甲、刘某乙帮助刘某制造假伤, 致使刘某所受的伤害程度达到了 "轻伤"标准,因此,5名被告人 的行为构成了帮助伪造证据罪,应 当受到刑事处罚。 程永杰 市消防支队

为大学新生上"开学第一课"

为全面加强学校消防安全管理,切实提升广大师生消防安全意识和逃生自救技能,近日,市教育局、市消防支队和漯河大学联合组织开展"消防安全人课堂、进军训"活动,为大学新生上"开学第一课"。

教授消防常识课。宣讲员针对学校火灾特点,从什么是火灾、如何预防火灾、如何查找身边的火灾隐患、发生火灾时如何逃生等方面,向该校新生讲授了消防知识,并结合典型案例,向军训新生深人浅出地教授了学校、家庭、公众场所等消防安全常识与技能。

开展疏散演练课。为强化培训效果,在消防官兵的引导下,广大师生进行了一场逼真的烟道逃生体验,并在气垫逃生环节,消防官兵为师生示范了缓降器和救生气垫的用法。

举办消防实操课。为增强师 生对常备消防器材的熟知度,强 化师生动手自救能力,特勤官兵向其展示、讲解了消防器材装备,并对如何使用灭火器进行了细致演示,同时邀请师生体验灭火过程,从理论和实践两个方面让参训师生对消防安全有了更加深刻的理解和认识。在消防车操展示中,警情、出动、展开、灭火一整套完整处置流程博得了在场师生雷鸣般的掌声。

赠送消防常识书。为把消防 常识长留学生身边,达到时时教 育、常读常新的效果,支队结合 学生受众面的特点,编印了《中

小学生消防 安全读本》, 并免费赠送 给新生。 徐 沛

图说新闻



中秋佳节来临之际,郾城区司法局组织人员走访看望为全区司法行政事业发展做出贡献的老同志,切实帮助他们解决一些实际困难和问题,让他们感受到组织的关怀和温暖。__

张 昊 摄

法律的 十万个为什么

问:发生交通事故时,未现场报警,事后怎么办?

答:根据《交通事故处理程序规定》第11条:当事人未在交通事故现场报警,事后请求公安机关交通管理部门处理的,当事人应当在提出请求后十日内向公安机关交通管理部门提供交通事故证据。公安机关交通管理部门自接到当事人提供的交通事故证据材料之日起对交通事故进行调查。当事人未提供交通事故证据,公安机关交通管理部门因现场变动、证据灭失,无法查证交通事故事实的,应当书面通知当事人向人民法院提起民事诉讼。

另根据上述规定47条第2款,对无法查证交通事故事实的,公安机关交通管理部门制作交通事故认定书,载明交通事故发生的时间、地点、当事人情况及调查得到的事实,分别送达当事人。

本报常年法律顾问 李 凯 律师